

校讯速递

建新街幼儿园 体操艺术团获佳绩

本报讯(记者 魏瑞娟)近日,二七区建新街幼儿园“多彩童乐”体操艺术团的孩子们参加了“体彩杯”2017年郑州市幼儿基本体操比赛,获得“乙组徒手操”一等奖。

赛场上,孩子们整齐矫健的步伐,走出了成长路上傲人的足迹;干净利落,整齐划一的动作,跳出了徒手操的韵味。通过比赛,使得更多喜欢体操、热爱运动的孩子们加入到“多彩童乐”体操艺术团中。该幼儿园本着“品质二七,多彩教育”的理念,在深入打造“幼儿体操”特色品牌的道路上,创造出更优秀的成果和更辉煌的成绩。

马寨一中 获“省书香校园示范单位”称号

本报讯(记者 魏瑞娟 通讯员 高婉茹)近日,在全国教育名家论坛第十二届中小学校长培训研讨会暨“书香校园”颁奖典礼上,二七区马寨一中荣获由河南省文化厅、河南省新闻出版广电局和河南省社会科学界联合会联合授予的“河南省书香校园示范单位”荣誉称号。

据悉,近年来马寨一中一直致力于“书香校园”创建工作,现拥有藏书6万余册,建成并开通了网络阅读平台,曾先后荣获了马寨镇书香校园示范单位、郑州市书香校园示范单位等荣誉称号。马寨一中将持续深入打造书香校园,营造读书氛围,让书香浸润心灵,让阅读点亮人生,使阅读之花绽放校园每一个角落,为二七“多彩教育”砥砺前行。

农科路小学 手抄报显爱国情

本报讯(记者 张震 通讯员 陈姜明)华表、国旗、宇宙飞船、和平鸽、航天员……这些爱国主题的手抄报出现在了郑州市公交二公司一辆29路公交车上。这是金水区农科路小学与公交二公司为祝愿中国日益强大而特别准备的。

“我爱万里长城”“可爱的天安门”……踏上公交车,一张张手抄报充满了童趣。本次“热爱祖国”手抄报是农科路小学大队部布置的德育作业之一,各班同学都积极参与,精心制作,最后共收到作品两千余件。经过筛选,选出64幅一年级学生作品进行展示。一份份薄薄的手抄报里蕴涵着浓浓的爱国情,这也是农科路小学以实际行动向祖国献上的一份礼物。

安全校园在行动

本报讯(记者 王焯)近日,为了应对紧急突发事件,增强师生安全防患意识,确保师生身体健康与生命安全,我市多所学校开展了安全应急活动。

金水区经三路小学校召开安全稳定工作会,就近期安全工作进行了重点部署。金水区金燕小学邀请辖区消防宣讲团对全体师生进行了消防安全知识讲座,使师生对消防安全的学习有了很大的收获。金水区南阳路第一小学联合金桥小学开展了反恐防暴安全应急演练活动,提高了应对恐怖袭击事件和突发事件的能力。惠济区东风路小学举行秋季消防疏散演练活动,提高了师生实际应对和处置突发安全事件的能力,提高了抵御和应对紧急突发事件的能力。惠济区古荥幼儿园开展了一次别开生面的教师幼儿防暴演练活动,让幼儿初步掌握了自救和逃生的基本方法。此外,金水区龙子湖第三小学、龙子湖第四小学、龙子湖第五小学也开展了丰富的主题活动,增强师生安全意识。

慈善捐赠暖人心

本报讯(记者 张震)为了大力弘扬中华民族“乐善好施,扶贫济困”的传统美德,我市不少学校开展了爱心捐款、捐赠活动。

把学习用品和体育用品、衣服送给孩子们;为孩子们送上一节生动的阅读课,一堂欢快的体育课……金水区纬三路小学党支部近日组织党员到河南省周口市淮阳县城关镇贾庄学校送温暖,用实际行动践行党员的责任和义务。

金水区文化路第二小学全体师生开展了“爱心共筑慈善城”爱心捐款活动,倡议每位教师捐出自己一天的工资、学生捐出自己一天的零花钱。这次爱心活动共募集捐款5300多元,钱虽然不是很多,但都凝聚着每一位老师与学生的爱心与慈善精神。金水区柳林镇第二小学、柳林镇第三小学、柳林镇第四小学、柳林镇第七小学、柳林镇第八小学、北泉庄小学等学校全体师生近日也在学校的组织下举行慈善捐款活动。



骄傲戴上红领巾

伴随着嘹亮的队歌,由少先队的大哥哥、大姐姐为自己佩戴上红领巾,成为一名光荣的少先队员,是一件多么值得骄傲的事情。为迎接建队节的到来,我市多所学校都举行了新队员入队观摩仪式。

高新区莲花街小学一年级212名新队员被批准加入中国少年先锋队,在队旗下,一张张笑脸绽放出喜悦、激动的笑容,低头瞧瞧胸前飘扬的红领巾,那一份自豪感,透过阳光显得更加美丽……一中队的曾子涵同学作为新队员代表发言,表达了入队后的喜悦心情,也表示以后要用实际行动为红领巾增光添彩,争做一名优秀的少先队员。

管城回族区逸夫小学入队仪式还特别邀请了家长参与,由家长为新队员戴上鲜艳的红领巾,并送给队员们寄托希望与梦想的书信,希望他们今后在学习和生活的道路上能够奋勇向前。

“入队是孩子政治生涯的第一步,通过庄严的仪式,队员们更形象地认识到少先队是一个有理想、有纪律、有光荣传统的组织。”高新区外国语小学副校长魏艳表示,这种仪式不仅增强了少先队员对少先队、共青团到中国共产党一脉相承的组织衔接意识,也激发了少年儿童对党和祖国的朴素感情。

据介绍,该校还同时开展了“高举革命旗帜,争做时代先锋”宋乃龙红色中队传承仪式暨大队委竞选活动,旨在通过宋乃龙国旗队的成立和宋乃龙中队的传承,培养队员们的英雄情结,塑造孩子们的英雄气概,使孩子们有责任心、有担当,同时也为队员参与少先队活动、参与学校管理搭

建了舞台。

少先队知识记心中

为了加深一年级新生对中国少年先锋队的了解,培养他们对少先队的情感,不少学校的大队部都在近期开展了一系列入队教育活动。

“入队前夕,我们学校一年级的老师们通过播放精美的PPT课件,为孩子们讲解了有关少先队的知识,老师们还亲自示范每一个少先队礼仪动作,认真地教学生敬礼、唱队歌、戴红领巾、宣誓等。这些直观、生动的讲解,引得一年级同学个个对入队充满着期望,也为他们的即将入队做了充分准备。”管城回族区创新街小学大队辅导员李柯介绍说,此次活动,已经让“红领巾”的精神和使命扎根在同学们的心中。

在金水区南阳路三小,学校德育处也组织优秀少先队员代表分别走进一年级各班进行队前教育,详细向一年级的同学介绍了中国少年先锋队的光荣历史、红领巾的来历和正确系法,生动活泼、细致深入的队前教育让所有预备队员印象深刻,受益匪浅。

而在惠济区东风路小学,各中队都开展了以“红领巾心向党,争当优秀少先队员”为主题的班会队会活动。低年级各中队辅导员利用班队会时间,带领学生们学习了少先队章程,让学生们了解队章,学唱队歌,学习队礼等,并教学生系红领巾的方法,增强了少先队员的荣誉感和归属感。高年级各中队辅导员在班队会上重温了入队誓词、队章、队歌等,加强少年儿童理想信念教育,引导广大少年儿童为实现“中国梦”做好准备。

让红领巾飞扬

少先队建队节活动精彩纷呈

本报记者 李杨



幸福路小学校长胡建玲为新组建的中队颁发中队旗和辅导员聘任证书

该校大队辅导员王雅娟表示,在这个特殊的日子里,再次温习入队誓词,学习领会党对少年儿童的希望,学习理解少先队基本知识,践行少先队《队章》要求和队礼精神,不仅将社会主义核心价值观的种子播撒到孩子们心中,相信今后每一个队员都会严格要求自己,为红领巾增光添彩。

此外,惠济区实验小学也对各中队辅导员进行培训,他们认真地学习佩戴红领巾、敬礼、宣誓等内容。此次活动极大地激发了少先队员的爱国热情,进一步提高了队员的纪律性、组织性,增强了队员们的荣誉感和自豪感。

快乐童年放飞希望

在少先队员自己的节日里,精彩纷呈的庆祝活动必不可少。孩子们用自己的方式展示快乐的童年,放飞了自己的希望。

近日,二七区实验小学“我为红领巾添光彩”大队主题活动举行。一年级的“小雏鹰”和家长们也在班主任的带领下,早早地来到操场,等待他们人生中第一次意义重大的、激动人心的时刻——成为一名光荣的少先队员。吟唱着动人的旋律,宣读着铿锵的誓言,行着有力的队礼,在场的不少家长感慨万千,热泪盈眶。接着,一年级新队员代表裴芮鸣用稚嫩的声音传达全体新队员的兴奋与激动,并表明全体少先队员的决心。一年级四位辅导员老师还为队员精心设计了心愿卡,队员们怀着美好的愿望,将心愿卡贴在心愿树上。队员们无比幸福和自豪的眼神告诉我们,他们定会在星星火炬的指引下,牢记党的教诲,全面发展,茁壮成长,用实际行动为红领巾增光添彩。

而惠济区实验小学“版的印记红领巾社团”也在郑州市建队日活动中精彩亮相。孩子们富有个性的画稿、耐心的转版、细心的刻版、创新的印制,从画稿到印制描绘了一幅又一幅惠济美景和身边美图。此次活动中,孩子们展示出了雅行少年的风采,也吸引了很多现场的参观者驻足观看。此外,该校的小小创客红领巾社团、朵朵花坊红领巾社团、搭建未来机器人红领巾社团、光影舞台红领巾德育社团分别从65种社团中脱颖而出,参加了郑州市历经六个月的红领巾社团展示,被评为郑州市优秀社团。

校园小工匠

脚踏实地 志存高远

本报记者 周焯

小工匠:祝志远

郑州市信息技术学校计算机系2015级在校生

人生格言:要在奋斗中求生存,求发展。



祝志远(左二)和老师、团队伙伴在一起

“普通高中看高考,职业学校看技能”。对中职生来说,技能大赛的分量无疑是很重的。祝志远从一年级就开始加入学校网络综合布线校队了。刚一接触,团队积极向上,努力拼搏的氛围就感染了他。那时,祝志远告诉自己,一定要留下来。他白天看理论,晚上打线、锯槽,双手带伤、流血是常有的事,但是,他从没有想过放弃。从一年级跟着学长一起训练、拼搏,到现在作为学长带着学弟不断冲刺。在汗水的浇灌下,他和他的伙伴们不断收获,不断成长。就在前不久,他们又赢得了一次省赛一等奖,祝志远也获得了保送名额。

祝志远说,自己是奶奶带大的,受奶奶的影响,他性格温和,但温和中却带着一股不服输的韧劲。而从一年级就开始带着他们备赛的刘老师学雷,更是深刻地影响着他。在祝志远眼里,刘老师说话轻声细语,但却总能直达心底。他们遇到挫折时,刘老师细心安慰;他们比赛失利时,刘老师和他们一起找问题,寻突破。无论生活还是学习,刘老师对他们都关怀备至,让人温暖。前不久,他们去参加比赛,场地外面是一个工地,尘土很大,天气也很冷,可刘老师一直站在考场

外,等着他们,完成比赛一出门就看到老师站在那里,让大家感觉特别幸福。亦师亦父的刘老师已经陪了他们三年,祝志远说,想要离别了,真的舍不得。对于生活了几年的学校,祝志远特别感激,他说,学校全力支持他们备赛,只要是需要的配件、材料,总会第一时间购置到位,供他们使用。而且,学校里的很多老师都在不断鼓励和关心着他们。在这样的环境里,怎能不珍惜学习和向上的机会。祝志远基本每天都是在学习、做题、实践和参赛中度过的,尤其是备赛时期,每天上午都是反复刷题几个小时,中间插

空吃碗泡面,又赶紧开始总结,专练……但是,祝志远一点也不觉得辛苦,用他的话说,累并快乐着。

这段时间,祝志远正在积极备战准备迎接新一场比赛,不同以往,这次比赛是个人赛,每个人都要独立完成全部项目。这一次,没有队友,需要一个人去战斗。面对新的挑战,祝志远开始投入更加刻苦的练习之中。

关于未来,祝志远也会有很多设想,但他反复强调的就是,一定要好好努力。是的,为了明天,奋斗;因为,机会终究属于不懈努力的人。

镜观教育



10月24日,管城回族区东三马路小学联合仁寿里社区开展了以“暖心少年,爱在重阳”为主题的尊老、敬老的感恩活动。当日,仁寿里社区辖区内60周岁以上老人和教师、学生代表一起制作暖手筒,教师和学生代表把亲手制作的暖手筒送给社区的老人,使老人的这个冬天不再寒冷。张震摄



10月24日,金水区凤凰双语小学挂牌“河南省航空特色学校”,成为我省首家被授予该称号的学校。授牌仪式上,河南省航空学会还开展了丰富的科普推广活动,今后将为被授予单位提供航空科普指导,为培养热爱航空、热爱国防的后备人才发挥积极作用。张震摄